
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 3 - BONDONE __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 36

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO, AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  RICHIESTA  SOSTITUZIONE 
GIOCHI PER BAMBINI PRESENTI AL PARCO DI BASELGA DEL BONDONE.

Il giorno  07.12.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Benetti Alex presidente 
del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Benetti Alex
consigliereCalovi Michela

e consiglieriBiasioli Roberto
Cainelli Serena
Calzavara Marco
Daprà Dennis
Morelli Gianfranco
Nicolussi Elisabetta
Nones Ezio
Vecchietti Serena
Viola Alessandra

e pertanto complessivamente presenti n. 11, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Benetti Alex.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Coser Alessandra.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 29/11/2022 n. prot. 331784 la Consiglieri della Circoscrizione Serena 
Cainelli ha presentato un documento ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento 
del Decentramento avente ad oggetto: "Richiesta sostituzione dei giochi per bambini presenti nel 
parco di Baselga del Bondone;

dato  atto  che  la  Consigliera  circoscrizionale  Serena  Cainelli  ha  relazionato  al  riguardo 
dando lettura del predetto documento;

preso atto che il documento si articola come di seguito riportato:
“premesso che
il verde pubblico è una variante fondamentale per la vivibilità di un territorio. .In particolare  

nelle città, le aree verdi rivestono una serie di funzioni strategiche che portano a considerarle vere  
e proprie “Infrastrutture verdi” (Ispra 2018);

considerato che
il  verde pubblico ricopre una funzione sociale importante,  in  quanto luogo di  incontro,  

svago e aggregazione per  tutti  i  cittadini.  A maggiore ragione per  i  più piccoli:  per bambini  e  
ragazzi, la disponibilità di uno spazio verde con aree giochi attrezzate vicino a casa ha un impatto  
ancora più rilevante sulla qualità della vita complessiva;

constatato che
i giochi posizionati  nel  parco di  Baselga del bondone risultano segnati  dal tempo e in  

condizioni precarie nonostante le continue manutenzioni. Tutto ciò rende necessario un intervento  
mirato, atto a consentire una fruizione completa e in totale sicurezza ai ragazzini del sobborgo.  
Risulta inoltre evidente che interventi importanti alle strutture, rischierebbero a questo punto di  
essere inutili e antieconomici.”

sentiti  gli  interventi dei Consiglieri  circoscrizionali  i quali propongono di  apportare  una 
modifica correttiva;

atteso  che  la Consigliera proponente,  sentiti  gli  interventi  in  aula,  acconsente 
all'emendamento del documento proposto aderendo a quanto emerso dalla discussione in seno al 
Consiglio; 

ritenuto  quindi  di  approvare  il  documento  emendato  e  di  porlo  in  votazione  ai  sensi 
dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla presente proposta di deliberazione la Segretaria circoscrizionale sostituta ha espresso parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
- il  Codice degli  Enti  locali  della  Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
- lo  Statuto  comunale approvato e  da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e  09.03.2022 n. 30;
- la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024;
- il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

per  quanto  espresso  in  premessa,  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  b)  del 
Regolamento del Decentramento, di chiedere alla Giunta comunale di:

1.  di attivarsi nella sostituzione dei giochi per bambini presenti al parco di Baselga del Bondone, 
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valutando la possibilità di posizionare delle nuove strutture in materiale adeguato al fine di ridurre 
la necessità di manutenzione futura, nonché di permettere ai ragazzini del paese una fruizione in 
sicurezza dell’area giochi.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Coser f.to Benetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  RICHIESTA 
SOSTITUZIONE GIOCHI PER BAMBINI PRESENTI AL PARCO DI BASELGA DEL 
BONDONE.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 11
Favorevoli: n. 11 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 07.12.2022 la Segretaria circoscrizionale
Alessandra Coser
(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  RICHIESTA 
SOSTITUZIONE GIOCHI PER BAMBINI PRESENTI AL PARCO DI BASELGA DEL 
BONDONE.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 07.12.2022 la Segretaria circoscrizionale
Alessandra Coser
(firmato elettronicamente)
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